Mitgliedschaft im Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V.

Die Stuttgarter Amazonen brauchen Sie!

Es begann im Jahr 1984. Eine Gelbkopfamazone (Amazona oratrix) aus einer privaten Haltung wurde immer wieder auf dem Gelände der Wilhelma gesichtet. Tierschützer hatten Mitleid mit der einsamen Amazone, kauften in der Zoohandlung eine weitere und ließen diese frei. Die zwei Papageien fanden sich als Paar und zogen 1986 drei Jungtiere groß. Der Bestand beträgt aktuell 48 adulte Tiere plus Jungvögel (08/2024) und ist seit einiger Zeit rückläufig.

Die Papageien sind in der Großstadt Stuttgart einigen Gefahren ausgesetzt. Neben Greifvögeln ist hier auch der Straßenverkehr zu nennen. Besonders in den Monaten Januar bis April landen die Papageien auf dem Boden, um Baumhaselnüsse zu essen. Meistens sind diese Bäume direkt an stark befahrenen Straßen gepflanzt. Das Unfallrisiko ist dadurch sehr hoch.

Um die einzigartige Papageienpopulation zu erhalten, wurde im Jahr 2023 der Verein "Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V." gegründet: Neben der Dokumentation des Bestandes ist das Hauptziel des Vereins, sichere Futterplätze zu erhalten und neue zu schaffen. Seit Vereinsgründung wurden bereits einige Baumhaseln und Zierapfelbäume über den Verein finanziert. Die Erlöse aus dem Kalenderverkauf sind hierfür ein wichtiger Baustein.

Sinn und Zielsetzung des Vereins

Ziel und Zweck des Vereins ist der Schutz der in Stuttgart ansässigen Population der Gelbkopfamazonen (Amazona oratrix und der Amazonenhybriden). Der Satzungszweck wird verwirklicht insbesondere durch:

- regelmäßige Dokumentation und Überprüfung der Population der Stuttgarter Amazonen (Bestand, Jungtiere, Verluste, Ernährung, Verhalten, Gefahren)
- Versorgung verletzter Amazonen und ggf. Pflege mit dem Ziel der zeitnahen Freilassung
- Anmietung und / oder Erwerb geeigneter Grundstücke mit dem Ziel, dort Bäume anzupflanzen, die den Amazonen als Futterstellen in geschützter Umgebung dienen
- Beratung und Unterstützung von Gartenbesitzern mit geeignetem Grundstück, die beabsichtigen, Futterstellen für die Amazonen in geschützter Umgebung anzubieten
- Korrespondenz mit Dritten (z.B. Stadt, Behörden, Grundstückseigentümer), um den Lebensraum der Stuttgarter Amazonen langfristig zu erhalten
- in begrenztem Umfang Öffentlichkeitsarbeit

Der Mitgliedsbeitrag beträgt derzeit je Person 50 Euro pro Jahr. Darüber hinaus sind wir über jede zusätzliche jährliche Spende dankbar.

Der Verein "Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V." ist gemeinnützig. Der Mitgliedsbeitrag ist steuerlich absetzbar.

Bitte schicken Sie den ausgefüllten Mitgliedsantrag postalisch oder per E-Mail an:

Bianca Hahn
Theodor-Heuss-Straße 14
71642 Ludwigsburg
freundeskreis@stuttgarter-amazonen.de

Beitrittserklärung Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V.

Hiermit werde ich Mitglied im *Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V.* und erkläre meine Mitgliedschaft ab sofort. **Der Mitgliedsbeitrag beträgt pro Person 50 Euro jährlich.**

Die Mitgliedschaft verlängert sich jeweils automatisch um ein weiteres Jahr, wenn ich nicht entsprechend den satzungsgemäßen Regelungen kündige. Meine Entscheidung kann ich innerhalb von zwei Wochen schriftlich widerrufen. Zur Wahrung der Frist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs an den Verein. Die von Ihnen übermittelten Daten speichern und verwenden wir ausschließlich für den Zweck der Abrechnung und Betreuung Ihrer Mitgliedschaft im Verein Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V. Eine Weitergabe an Dritte erfolgt nicht.

Straße, Haus-	Nr.:
PLZ, Wohnort	:
E-Mail:	
Telefon/mobil	: Geburtsdatum:
Ort, Datum, U	nterschrift:
ermächtige den i nto mittels Lastsc nazonen e.V. gezo	riftmandat Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V. ab sofort jährlich den Mitgliedsbeitrag von meinem hrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom Freundeskreis Stuttgarte ogenen Lastschriften einzulösen. Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem
ermächtige den into mittels Lastschazonen e.V. gezonestungsdatum, deinbarten Beding 06FSA00002654	Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V. ab sofort jährlich den Mitgliedsbeitrag von meinem hrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom Freundeskreis Stuttgarte
ermächtige den nto mittels Lastsc nazonen e.V. gezo lastungsdatum, d reinbarten Beding	Freundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V. ab sofort jährlich den Mitgliedsbeitrag von meinem hrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom Freundeskreis Stuttgarte ogenen Lastschriften einzulösen. Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem e Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitungen. Ich erkenne die Beitragseinzüge mit der Gläubiger-Identifikationsnummer 848 an. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt.
ermächtige den into mittels Lastschazonen e.V. gezonastungsdatum, dreinbarten Beding 106FSA00002654 Institut: IBAN: Kto. Inhaber:	### Preundeskreis Stuttgarter Amazonen e.V. ab sofort jährlich den Mitgliedsbeitrag von meinem hrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom Freundeskreis Stuttgarte ogenen Lastschriften einzulösen. Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem e Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitungen. Ich erkenne die Beitragseinzüge mit der Gläubiger-Identifikationsnummer 848 an. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt. ### ### ### ### ### ### ### ### ### #